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Idén a Centenáriumi Iskolában 
volt a kerületi központi évnyitó

Ha szeptember, 
akkor tanévkezdés

Horváthné Sabáli Éva
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Az ünnepség a Himnusz elhangzása után a harmadikos, negye-
dikes és a leendő elsős kisdiákokból álló csoport műsorával kez-
dődött. 

Majd Horváthné Sabáli Éva, az isko-
la igazgatója mondott néhány bíztató 
szót a nemrég még óvodába járó legki-
sebbeknek. De emlékeztette a nagyob-
bakat is, hogy a nyaralás, az önfeledt 
játék, a táborok és vízparti élmények 
után egy kicsit kötöttebb életforma 
következik. Az elsősök számára az 
ismerkedés napjai jöttek el, ismerke-
dés az épülettel, a tanteremmel és az 
osztálytársakkal. Majd elrepül néhány 
hónap, és már tudnak olvasni, ismerik a számokat, és ők is érzik, 
hogy igazi iskolásokká váltak. Elmondta azonban azt is, hogy a tan-
évkezdést nem csak a gyerekek várták nagy izgalommal, hanem a 
pedagógusok is, akik nagy szeretettel díszítették fel az elsősöket fo-
gadó tantermeket. A nyolcadikosokat pedig felkészítette arra, hogy 
a tanév végén életük egy fontos szakaszának lezárásához érkeznek 
el. Jövő szeptemberben már egy gimnázium, vagy más középfokú 
oktatási intézmény évnyitóján vesznek részt. Ám egyvalamire az el-
sősöktől a középiskolásokig, sőt még azon túl is minden gyereknek 
szüksége lesz, a családjaik támogatására. Ezért arra kérte a szülő-
ket, segítsék gyermekeik iskolai munkáját, és folyamatosan tartsák 
a kapcsolatot a gyerekeiket tanító pedagógusokkal.

Az igazgatónő elmondta még, hogy a nyári szünetben az iskola 
tanárai, a szülők, a Tankerületi Központ és a Kerületgazda Szolgál-
tató Szervezet összefogásával tantermek szépültek meg, az udva-
ron támfalat építettek, folytatódott a parkosítás, és az udvar gyerek-
baráttá alakítása. Az anyagi feltételeket az Észak-Pesti Tankerületi 
Központ biztosította, a munkákat az iskola dolgozói és a szülők 
közösen végezték el. Újabb három tanteremben lambériacsere tör-
tént, négy tantermet kifestettek, felújították az öltözőszekrényeket, 
és néhány helyiségben a csempét is újrarakták. Voltak olyan szülők 
is, akik nem munkával, hanem pénzzel támogatták az iskola kor-
szerűsítését, melynek következtében az informatikai hálózat jelen-
tős fejlesztése vált lehetővé.

Kovács Péter polgármester azt taglal-
ta, hogy a Centi Iskolában nem csak 
oktatják a diákokat, nem csak tudást 
adnak át, hanem nevelnek is, olyan dol-
gokra, amelyre a felnőtt életben is nagy 
szükségük lesz: becsületre, tisztesség-
re, szorgalomra, kitartásra. Így azok a 
szülők, akik ebbe az intézménybe írat-
ták be gyermeküket, jól választottak. 

Ha szeptember, akkor tanévkezdés
Minden évben más iskolában tartják a kerület központi tanévnyitó rendezvényét. A 2023/24-es iskolaév ünne-
pélyes megnyitása ezúttal a Centenáriumi Általános Iskolában történt, melyen megjelent Kovács Péter polgár-
mester, Ács Anikó alpolgármester, dr. Környeiné Rátz Katalin önkormányzati képviselő és Simon Mariann, a 
XVI. kerületi Nagycsaládosok Egyesületének elnöke. 

Kovács Katalin, az Észak-Pesti Tanke-
rületi Központ igazgatója néhány tan-
évvel kapcsolatos változásra hívta fel a 
figyelmet. Újdonság, hogy a jövőben 
minden iskolában munkanapokon 18 
óráig gyermekfelügyelet lesz, amit az 
iskola bármely diákja igénybe vehet. 
Végéhez érkezett a 2020-ban elindí-
tott Nemzeti Alaptanterv bevezetése, 
így már minden évfolyam eszerint 
tanulhat. Folytatódik a Határtalanul 
program a 7. osztályosok külhoni kirándulásainak támogatásá-
ra és folytatódik a Lázár Ervin program is. A tanulók továbbra is 
ingyen juthatnak a tankönyvekhez, és kerületünkben az alsósok-
nak a füzetcsomagokért sem kell fizetni. Egy héttel hosszabb lesz 
a tanév, a mostani 2024. június 21-én fog befejeződni. A tanítási 
napok száma azonban nem változik, marad 180, de az év közbe-
ni szünetek kicsit hosszabbak lesznek. 
Újdonság az is, hogy két új témakörrel 
bővült az osztályfőnöki kerettanterv, az 
egészségfejlesztéssel és a közlekedés-
biztonsággal.

Végül Simon Mariann, a Nagycsa-
ládosok kerületi elnöke üdvözölte a 
tanévnyitó résztvevőit, és bejelentette, 
hogy minden elsősnek hozott egy kis 
ajándékot, amelyet tanítónéniüktől ve-
hetnek át.

Szeptember 1-jén közel 1 millió diák ült be az iskolapadba, Közü-
lük 94 ezer kis elsős kezdett hozzá az alapvető ismeretek elsajátítá-
sához. Sok sikert nekik!

MÉSZÁROS TIBOR 
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Kedves 

Olvasó!
Ha Ön ezeket a sorokat olvassa, tud olvasni, tehát 
járt iskolába. Ám, ha így van, biztosan vissza tud em-
lékezni arra az érzésre, amelyet a tanévkezdés váltott 
ki belőlünk gyerekkorunkban. Ott álltunk az újabb 
kilenc hónapig tartó kényszerpálya küszöbén, majd 
be kellett ülnünk a kényelmetlen padokba, amikor az 
ablakon túl még bársonyosan sütött a nap. Én szep-
temberi születésű lévén elvártam volna, hogy nekem 
legalább a születésnapom megünnepléséig még ne 
kelljen iskolába járni. De az oktatási törvénynek már 
akkor sem volt ilyen passzusa. Így beletörődtem a 
sorsomba, de azért minden felnőttet személyes el-
lenségemnek tekintettem, mert őnekik nem kellett 
iskolába járniuk. Sőt, a hozzám közelebb állók még 
utasítgattak is könyvkötésre, füzetcímke ragasztás-
ra, és olyan felháborító tevékenységekre, amelyeket 
a mai iskolások már nem is ismernek. Mérgesen 
vonultunk a tanintézet felé, közben fölszedtünk né-
hány vadgesztenyét, hogy leckeírás helyett pipát 
készítsünk belőle. A kilátástalan jövő terhe alatt 
roskadozva, szomorú képpel mentünk az iskolába. 
Többségünkre jellemző volt ez a tanévkezdő depresz-
szió, ugyanakkor voltak, akik már az előző évzáró 
óta alig várták, hogy újra iskolába járhassanak. Ők 
voltak az eminensek, akik nem ismertek más jegyet, 
csak ötöst. Ezt még bocsánatos fogyatékosságnak 
tekintettük, de a stréberséget nem. Utóbbinak nem 
teljesen szalonképes következményeit most nem 
részletezném. Viszont biztos vagyok benne, hogy a 
mostani kisdiákok is hasonló lelkülettel indulnak a 
daráló felé, amit a nagybetűs ÉLETnek hívnak. Csak 
nem gyalog, hanem autóval, nem szednek geszte-
nyét, mert okostelefon foglalja le a kezüket, és nem 
az üzenőfüzetbe írnak a tanárok a szülőknek, hanem 
a Kréta-programba. A többi ugyanaz, mint régen. Ha 
ez vigasz a szeptemberi diákseregnek, együtt érzek 
velük.

MÉSZÁROS TIBOR

Zuckertüte
A Táncsics Mihály Általános Iskola és Gimnázium min-
den évben indít német tagozatos osztályt. Az oda járó 
gyerekeknek az évnyitó után még részük lehet egy kis 
német hagyományok szerint megrendezett ünnepség-
ben is: minden kisdiák kap egy kedvcsináló, hangulat-
javító ajándékot, amit Németországban Zuckertüte-nek 
(cukortáska, cukorzsák, cukorsüveg) hívnak.

Péteri Ildikó, a XVI. kerületi Német Ön-
kormányzat elnöke, Ácsné Lázár Mária, 

az iskola pedagógusa és Kissné Sztehlo 
Karolin, a Német Önkormányzat képviselője 

már sokadszor gondolta úgy, hogy az évnyitó 
napján a németes osztályt meglepik egy kis aján-

dékkal. Az eredeti német hagyomány szerint felszerelkeztek annyi 
Zuckertüte-vel, ahány kisdiák elindult a német nyelv elsajátításának 
útján, ám mielőtt átadták volna a cukorsüvegeket, Péteri Ildikó meg-
tanította őket németül köszönni, bemutatkozni, és még egy kis német 
nyelvű éneklésre is rávette a gyerekeket. Majd az éneklés végeztével a 
vendégek – némi szeretetteljes buksisimogatás kíséretében – kiosz-
tották a Zuckertüte-ket. Némi csalódást csak az jelentett, hogy a cso-
magok érdekében azt kérték a kicsiktől, hogy csak otthon bontsák föl 
az ajándékot. Nevével ellentétben a Zuckertüte nem csak cukorkát és 
édességet tartalmazott, hanem az ajándékozók megfogalmazása sze-
rint volt bennük hasznos és finom ajándék is.

Meg kell még említeni azt a közös ajándékot is, amelyet Sztehlo Ka-
rolin saját kezűleg készített és az egész osztálynak szánt. Egy koszorú-
alapra rögzített számtalan kis színes figurát, ceruzát, tollat virágot, és 
ki tudja még hányféle csecsebecsét. Messziről úgy nézett ki, mint egy 
csupavirág tavaszi koszorú, közelről pedig úgy, mint egy sokszereplős 
minivilág. Úgy tűnt, a kis német tagozatosok jól érezték magukat az 
első iskolában töltött délelőttön.

M.T.
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Továbbra is ingyenes a 
tankönyv az alapfokú és 
középszintű oktatásban
A Kertvárosunkat az a megtiszteltetés érte, hogy 
Rétvári Bence államtitkár kerületünkben, a Köl-
csey Ferenc Általános iskolában tartotta meg a 
tanév elején szokásos országos sajtótájékoztatót 
a kormány által biztosított ingyenes tankönyvcso-
magokról és azok szétosztásáról. Az államtitkárt 
az iskola részéről Dobre Lajos iskolaigazgató, az 
Önkormányzat részéről pedig Kovács Péter pol-
gármester és Ács Anikó alpolgármester fogadta.

Mint ismeretes, 2020-tól valamennyi nappali rendszerű nevelés-
ben és oktatásban résztvevő tanuló ingyenes tankönyvellátásban 
részesül, amely a jogosultaknak alanyi jogon jár. Rétvári Bence el-
mondta, hogy augusztus elején 16 elosztóraktárból indult a több 
mint 12 millió tankönyv kiszállítása az ország közel 4200 iskolájá-
ba, amelynek lebonyolításához több ezer járműre volt szükség. A 
tanév rendben elkezdődhetett, mert a tankönyvek időben megér-
keztek az oktatási intézményekbe, és a tanárok létszámában sem 
történt rendkívüli változás.

A tankönyveket új rendszerben állítják elő. Korábban az állami 
cégeket privatizáló magánvállalkozások készítették a tankönyveket, 
és a piaci viszonyoknak megfelelően évről évre emelték az árat, 
2002 és 2010 között 70 százalékkal. Most a tankönyvek az ingye-
nes tankönyvellátási rendszernek köszönhetően térítésmentesen 
jutnak a tanulókhoz, így a családokat nem terheli az elmúlt né-
hány évben brutálisan megemelkedett papír- és nyomdaköltség. A 
költségvetésben idén egy 13,5 milliárdos tétel szerepelt a tankönyv- 
ellátásra. Ezzel gyerekenként 25 és 40 ezer forint közötti összeg 
maradt a családi kasszában.

A tankönyveket folyamatosan frissítik, tartalmukat, tördelésüket 
korszerűsítik. Idén 115 frissített kiadvány és 15 teljesen új kötet sze-
repelt a kínálatban. Ezek 3 éves próbaidő után, a felhasználó peda-
gógusok és diákok véleményét is figyelembe véve kapnak végleges 
használatbavételi engedélyt. Az utóbbi években az Oktatási Hivatal 
1259 tankönyvet újított meg az említett módszerrel. Az ingyenes 
tankönyvellátási rendszerben vannak állami és magáncégek is. Eb-
ben az évben 36 kiadó 2313 könyvéből választhattak a tanárok. 

Támogatják 
az iskolásokat
Az iskolatáska mindig nehéz, de megtölteni sem 
könnyű: a családoknak jelentős kiadással jár az is-
kolakezdés. Cikkünkben összeszedtük, milyen tá-
mogatásra, könnyítésre számíthatnak idén a szülők.

Kezdjük rögtön azzal, hogy az állam is hozzájárul a tanévkez-
déshez: ingyenes vagy kedvezményes tankönyveket biztosít és 
diákoknak, így legalább a szülők többségének nem kell erre köl-
tenie.

A gyermekek ingyenes és kedvezményes étkeztetésére idén is 
van lehetőség: csupán a gyermekétkeztetési támogatás igénybe-
vételéről szóló nyomtatványt kell hozzá kitölteni.

ÉV VÉGÉIG IGÉNYELHETŐ
Kedvezményesen étkezhet az a gyermek is, aki nagycsaládban él, 
azaz ahol három, vagy ennél több gyermeket nevelnek a szülők. 
Az a gyermek, aki olyan családban él, ahol az egy főre eső jövede-
lem nem éri el a kötelező legkisebb minimálbér nettó összegé-
nek 130 százalékát, pedig ingyen étkezhet.

A munkáltatótól is igényelhető iskolakezdési támogatás július 
1. és december 31. között. Értékhatár nélkül adható a dolgozónak 
vagy akár nappali tagozatos hallgatónak is. Mivel az iskolakezdé-
si támogatás a választható cafeteria-elemek közé tartozik, össze-
ge munkáltatónként eltérő. A munkáltatók számára is előnyös 
adózás szempontjából, ha ezt a támogatási formát biztosítják a 
dolgozóiknak. Ha egy cég az iskolakezdési támogatást közvet-
lenül a családtagnak egyéb jövedelemként fizeti, vagy például 
csekély értékű ajándékként adja, akkor ez a juttatás nem képez 
járulékalapot.

KERTVÁROSI SEGÍTSÉG
Ha a dolgozó a munkáltatótól pénzbeli iskolakezdési támoga-
tást kap, annak teljes összege munkaviszonyból származó jöve-
delemnek minősül, és emiatt járulékköteles. Ha a munkáltató 
utalvány formájában biztosítja, akkor az iskolakezdési támogatás 
járulékmentes, viszont az utalvány legfeljebb a minimálbér 10 
százalékának megfelelő értékű lehet. Azonban ez az utalvány ki-
zárólag tankönyv, taneszköz vagy ruházat vásárlására váltható be.

A legtöbb településen az önkormányzatok is biztosítanak is-
kolakezdési támogatást változó formában. Lehet egyszeri pénz-
beli juttatás – ez általában 5-20 ezer forint közötti összeget jelent 
–, utalvány vagy írószercsomag is. Ne felejtsük el: a XVI. kerületi 
Önkormányzat már augusztus 24-én elkezdte kiszállítani a kert-
városi iskolákba az alsósoknak biztosított ingyenes füzetcsoma-
gokat.

JOGOSÍTVÁNY, NYELVVIZSGA
Vannak speciális támogatási formák is, ilyen az Egyszülős Köz-
ponté, ahol az általános iskolás gyermekeket egyedül nevelő 
szülők pályázhatnak több tízezer forint értékű tanszercsomagra, 
amibe iskolatáska, tolltartó, írószerek, rajzeszközök, festékek, 
körző, vonalzó, számológép, uzsonnásdoboz és tisztálkodósze-
rek kerülnek.

Végezetül: ingyenes a nyelvvizsga minden 35 év alatti fiatalnak, 
aki 2018. január 1-je után szerzett, illetve szerez erről szóló bi-
zonyítványt. A nyelvvizsga díját be kell fizetni, és csak sikeres 
vizsga után lehet visszaigényelni a pénzt.

A 20 év alattiak jogosítványszerzéséhez ugyancsak utólag le-
het 25 ezer forint költségtérítést igényelni az Államkincstáron 
keresztül. Ebben, a 2018 nyarán életbe lépett állami támogatási 
programban a kormány eddig már több mint négymilliárd forint 
támogatást adott mintegy 163 ezer kérelmezőnek.

KISZLER FERENC
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Kovács Péter polgármester arra emlékeztetett, hogy a XVI. kerü-
letben akkor is ingyenesek voltak a tankönyvek, amikor a kormány 
még nem vállalta magára ezt a feladatot. Most pedig az így felsza-
badult összeget továbbra is oktatási célokra fordítva, az osztályfő-
nökök által javasolt összetételű füzetcsomagokkal járulnak hozzá 
a helyi, alsó tagozatos kisdiákokat nevelő családok anyagi terhei-
nek csökkentéséhez. A füzetek nagyon esztétikusak, hiszen borí-
tójukra idén is a Kertvárosom fotópályázat egy kiválasztott fotója 
került, és most első alkalommal négy, kerületi kötődésű híres em-
ber tanulóknak szóló üzenete is olvasható a hátsó borítón. Külön 
bánásmódban részesült a Göllesz Viktor Óvoda, Általános Iskola 
és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény. Az oda járó 
gyermekeknek a füzeteken kívül rajzlapot és színes papírt is bizto-
sított az Önkormányzat.

A 2023/24-es tanév megkezdéséhez szükséges, 3050 füzetcso-
magot a REHAB 16 Nonprofit Kft. dolgozói állították össze, a cso-
magok elkészítésének összköltsége pedig 17,5 millió forint volt. A 
füzeteket a Kerületgazda Szolgáltató Szervezet munkatársai szállí-
tották ki az iskolákba.

Az állami ingyenes tankönyvellátási rendszert biztosító 13,5 mil-
liárd forintos költségvetési tétellel, valamint az önkormányzat által 
finanszírozott ingyenes füzetcsomagokkal ez már jelentős anyagi 
segítség a családoknak.

MÉSZÁROS TIBOR 

Újabb, korszerűbb 
játszótér
A Fejlődő Kertváros Program IV. programcsomag-
jának 30. pontját is kipipálhatja az Önkormányzat 
vezetése. Ez a pont a Csíkszentmihály tér felújítá-
sát tűzte ki célul, ami a téren található játszótér 
felújításával vált teljessé.  A lakossági igényeket 
követve – melyeket Zánkai Gabriella önkormány-
zati kapcsolattartó és Mizsei László önkormány-
zati képviselő, a Környezet- és Klímavédelmi 
Bizottság elnöke gyűjtött össze – végezték el a 
játszótér korszerűsítését, amelyet a napokban 
már birtokba is vettek a gyerekek. 

Ez a játszótér elsősorban a kisebb gyermekek igényeit szem előtt 
tartva újult meg. A 37,8 millió forintos beruházás során 6 új ját-
szótéri eszközt telepítettek. Napvitorlákkal, padokkal, kerékpártá-
maszokkal és ivóvizet szolgáltató csappal gazdagodott a játszótér 
felszereltsége. Az új térburkolatba az EU-szabványoknak megfele-
lően a játékok körül ütéscsillapító felületet, vagy a hasonló hatású 
műfüvet építettek be. A sajtótájékoztató előtt Kovács Péter polgár-
mester bejárta és megtekintette az új eszközöket. 

A kivitelező nagy gondot fordított a barátságos, zöld környezet 
kialakítására, 365 évelő dísznövényt és díszcserjét ültettek ki. A 
füvesítéssel és még 3 darab díszfa ültetésével megvárják a kicsit 
hűvösebb, az említett műveletekre alkalmasabb időjárást.

A naptári nyár ugyan véget ért, de azért egy szép, hosszú ősz még 
alkalmat adhat a gyerekeknek a játszótér használatára.

M.T. 
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– TISZTELT PROFESSZOR ÚR! HOGYAN KERÜL VALAKI ABBA A 
KÖRBE, AHOL KITÜNTETÉSRE SZÁMÍTHAT?
– A tudomány világában kitüntetésre azok számíthatnak, akik je-
lentős tudományos teljesítményt nyújtottak életük során. Ez a  
scientometriai mérések alapján létrehozott adatbázis adatait értéke-
li. Számon tartják a publikációkat, a folyóiratokat, azok tudományos 
besorolási értékét, sőt a hivatkozók tudományos adatait is. Figye-
lembe veszik a hazai és nemzetközi tudományos fórumokon kifej-
tett aktivitást és a tudományszervezői tevékenységet. Fontos szem-
pont az oktatási tevékenység, saját, esetleg új tantárgy kialakítása, 
tanítványok és doktoránsok száma is. Természetesen az ember 
nem a kitüntetésekért végez kutató munkát, hanem a személyes 
érdeklődése, elkötelezettsége és a tudomány nagyszerűsége hajtja, 
de azért mindenki örül az elismerésnek, ami egy visszaigazolása 
annak, hogy hasznosat alkotott.

– ÖN A TUDOMÁNY MELYIK ÁGÁBAN DOLGOZOTT?
– Szakterületem a szerves kémiai szerkezetkutatás, a biológiai-

lag aktív vegyületek spektroszkópiai módszerekkel történő szerke-
zet-felderítésére, gyógyszerkutatás, gazda-vendég kölcsönhatások 
és reakciómechanizmusok vizsgálata, illetve az ezzel kapcsolatos 
spektroszkópiai módszerek oktatása. Új gyógyszerjelölt molekulák 
vizsgálata kapcsán azt határozzuk meg, hogy azok milyen atomok-
ból állnak, hogyan kapcsolódnak egymáshoz és milyen térszerkeze-
tet alkotnak. Ennek legfontosabb módszerei a molekula-spektrosz-
kópia körébe tartoznak, melyek közt kiemelkedő hatékonyságú az 
NMR (Nuclear Magnetic Resonance) spektroszkópia, ami a vizsgá-
latokat igen erős, homogén mágneses térben végzi, ahol a mintát 
rádiófrekvenciás impulzussal besugározzák. Az ennek kapcsán 
mért frekvencia a térszerkezetre ad felvilágosítást. A molekula ger-
jesztett állapotba kerül, és az az idő, amelyik alatt visszaáll eredeti 
állapotába, az orvosi diagnosztikában széles körben alkalmazott 
MRI képalkotó módszer alapját képezi. 

– AMIKOR ÖN PÁLYAKEZDŐ VOLT, EZEK AZ ESZKÖZÖK TALÁN 
MÉG NEM IS LÉTEZTEK.
– Valóban nem. 1965-ben kaptam az ELTE-n kitüntetéses vegyész 
oklevelet. 1965-től 1975-ig a Gyógyszeripari Kutató Intézetben dol-
goztam, 1968-ban egyetemi doktori, 1972-ben pedig kandidátusi 
fokozatot szereztem. 1973-74 Humboldt-ösztöndíjas voltam a Ruhr 
Egyetemen. 1975-78 között a SOTE-re kerültem, s beindítottam 
az NMR szerkezetvizsgálatokat. Ezután Pungor Ernő professzor 
felkérésére átvettem a Műegyetemen az NMR Csoport vezetését. 
1984-ben akadémiai doktori fokozatot szerzetem, 1986-ban címze-
tes egyetemi tanárrá neveztek ki, 1994-ben habilitáltam a BME-n 
és egyetemi magántanár lettem. Vendégprofesszor: 1984-ben ed-
montoni Alberta Egyetemen Kanadában; 1988-ban az Osnabrücki 
Egyetemen. 1992-1999 időszakban Würzburgban meghívott pro-

fesszorként szerkezetkutatási kurzusokat és gyakorlatot tartottam 
egyetemi hallgatók és doktoránsok részére. 1994-ben fél évig a 
Müncheni Műszaki Egyetemen dolgoztam. Kutató és oktató mun-
kám nemzetközi elismeréseként a 2000/2001-es években meghí-
vást kaptam a Humboldt Alapítványtól egy 3 hónapos előadókör-
útra, melynek előadói állomásai Tübingen, Hannover, Potsdam, 
Berlin, Lipcse, Würzburg és Bayreuth voltak. 2002 és 2008 között a 
Gyógyszerkutató Intézet tudományos főtanácsosa, az Intézet Tudo-
mányos Tanácsának elnöke voltam, de nyugdíjasként – díjazás nél-
kül – továbbra is folytattam oktató és kutató munkámat a BME-n, 
a Semmelweis Egyetemen és Szegeden is 2020 tavaszig a Covid 
miatt bevezetett oktatási változásokig. A mai napig tartó együttmű-
ködés az SZTE-vel több száz természetes és félszintetikus ekdisz-
teroid származék részletes szerkezet-felderítését eredményezte, és 
számos új anyag bioaktivitásának és egyediségének köszönhetően 
ipari hasznosítási potenciálja is van.

Tudományszervezői tevékenység körében megalapítottam az 
MTA/MKE (Magyar Kémikusok Egyesülete) NMR Munkabizottsá-
got, melynek elnöke voltam, jelenleg tiszteletbeli elnöke. Nevem-
hez fűződik az NMR Munkabizottság nemzetközi kapcsolatainak 
kiépítése, a Central European NMR Discussion Groups nagysike-
rű „NMR Valtice” konferencia sorozathoz történő csatlakozás, a 
„Central European NMR Symposium” elindítása és több rendez-
vény megszervezése, kapcsolatfelvétel a német GDCh NMR Szak-
csoportjával és a „Regensburg 2000.” rendezvény társszervezése 
is. Számos hazai és nemzetközi tudományos programot vezettem.

A kutatás mellett a másik nagy „szerelem” mindig is az oktatás 
volt: a BME-n két tárgyat is oktattam és a szakmérnök képzés kur-
zusain is előadtam. 

Sikerült iskolát teremteni, s büszke vagyok rá, hogy a hazai NMR 
szakembergárda jelentős része irányításommal kezdte tudomá-
nyos tevékenységét. Az NMR és további (UV, IR, MS) módszereken 
alapuló könyvünk (Structure Elucidation by Modern NMR, Sprin-
ger) több kiadást megért és számos nyelvre lefordították. Hason-
ló nemzetközi sikert ért el a svájci ETH-n (Eidgenössische Tech-
nische Hochschule) a világ egyik legelismertebb egyetemén ma 
is használt „Computer-Aided Structure Elucidation (Wiley-VCH)” 
könyv is, melyhez egy IUPAC konferencia kapcsán a Nobel-díjas 
kémikus, Richard Ernst személyesen gratulált.

– HALLGATVA AZ ÖN TÖRTÉNETÉT, AZ ÉLETÚTJA OLYAN SIMÁ-
NAK TŰNIK. MINDIG ILYEN EGYSZERŰ VOLT?

– Hát nem éppen, mert nevem mellett 1960-ban ott volt az a bi-
zonyos X, ami azzal járt, hogy a mátyásföldi Corvin Gimnáziumban 
megszerzett kitűnő érettségi és egy hasonlóan jól sikerült műegye-
temi felvételi ellenére is csak segédmunkásként kezdhettem a szep-
tembert az akkori Ruggyanta gyárban. Valami csoda folytán néhány 
szerencsés sorstársamhoz hasonlóan két hét eltelte után értesítet-

Az államalapítás ünnepe méltó alkalom arra, hogy a kimagasló teljesítményt 
nyújtó honfitársaink munkáját rangos állami kitüntetésekkel ismerjék el. Előző 
lapszámunkban rövid hírben számoltunk be arról, hogy kerületünk lakóját, a 
születése óta Sashalmon élő Dr. Tóth Gábort, a kémiai tudományok doktorát 
(MTA), a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem nyugalmazott 
egyetemi tanárát, a Semmelweis Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem cím-
zetes egyetemi tanárát, a Professzorok Batthyány Körének tagját kiemelkedő 
színvonalú szakmai, oktatói és tudományszervezői munkája elismeréseként 
Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke a Magyar Érdemrend Tisz-
tikeresztje kitüntetésben részesítette. Az okirat tanúsága szerint a kitüntetésre 
a „nemzetközileg is nagyra értékelt, különösen a biológiailag aktív vegyületek spekt-
roszkópiai módszerekkel történő kémiai szerkezetfelderítése területén iskolateremtő  
kutatói-oktatói és tudományszervezői tevékenysége elismeréseként” került sor. Az 
átadó ünnepséget a Vigadóban rendezték, ahol a professzor úr Vitályos Eszter 
miniszterhelyettestől vette át az érdemrendet.

Tisztikereszt Dr. Tóth Gábor professzornak
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Sajtóközlemény
Pályázatokból és támogatásokból bővül a Szivárvány Lakóotthon. 
Az Otthon XVI. Alapítvány 
Szivárvány Lakóotthonában 
nyáron kezdődtek meg az 
építési munkálatok, melynek 
keretén belül 200 m2 tető-
térrel, és lifttel bővül a 11 kö-
zépsúlyos értelmi fogyatékkal 
élő fiatal számára otthont adó 
épület, a XVI. kerületi Érsek- 
újvári utcában.

A fővárosban kevés a lakóott-
honi férőhelyek száma, az 
intézmény várólistáján is je-
lenleg 40 fő vár felvételre. Az 
épület fejlesztésének köszönhetően az 1999 óta működő intézményben ezzel 
megnő a férőhelyek száma és akadálymentessé válik a lakóotthon. Az építkezés 
költségvetése 108 millió Ft, mely segítő szervezetek, cégek és a Belügyminisz-
térium támogatásaiból valósul meg. Az építkezés befejezése év végére várható.

Hálás köszönet a támogatóknak: Belügyminisztérium (EMMI), Hamburg C 
Kft – Kruppa Gábor építész, Fővárosi Szociális Közalapítvány, Pro Filii Alapít-
vány, Demján Sándor Alapítvány, ÉTA, Confector Kft, MAPEI Kft, M-Klíma 
Magyarország Kft, Zalakerámia ZRT, OTP, Near East Trading Hungary Kft, és 
magánszemélyek.

Dr. Bisztricsány Andrea intézményvezető 

Budapest XVI. 
kerületi Polgármesteri Hivatal

ÁLLÁSHIRDETÉSE

FŐKERTÉSZI REFERENS 
MUNKAKÖR BETÖLTÉSÉRE

A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős, határozott idejű, (2023. 09.01.-
2024.07.31.) köztisztviselői kinevezés.
A munkavégzés helye: 1163 Budapest, Havashalom u. 43.
A munkakörhöz tartozó főbb tevékenységi körök:
• Előkészíti a kiemelt fontosságú, természet-közeli zöldfelületek fejlesztési 
terveit (felméréseket készít, koncepciót és bemutató anyagot állít össze).
• Gondozza a Kertvárosi Fakataszter állományát, részt vesz a felmérések előké-
szítésében és a felvételezett adatok kezelésében.
• Részt vesz a Kertvárosi Erdősítési Programban, szakmai és kommunikációs 
feladatokat végez.
• Aktívan részt vesz az önkormányzat zöldfelületeket érintő kommunikációs 
stratégiájában.
• Gondoskodik a lakossági szemléletformáló és ismeretterjesztő kommuniká-
ció fejlődéséről, mindenekelőtt a zöldfelület értékére, létesítésére, fejlesztésé-
re és megóvására vonatkozóan.
• Részt vesz a Környezetvédelmi Program elkészítésében. 
• Részt vesz a Polgármesterek Klíma-és Energiaügyi Szövetségével való kap-
csolattartásban, javaslatokat tesz a SECAP-ban foglalt célok megvalósítására.
• A természet megismertetésére alkalmas tanösvények tervezése, kialakítása.  
• Lakossági tervismertetőket szervez.
• Teljeskörűen szervezi a kertvárosi gyümölcsfa ültetési programot.
• Gondoskodik a Főkertész hatáskörébe tartozó összes részterület adminiszt-
rációs feladatainak az ellátásáról.
A munkakör betöltésének feltételeiről, az elvárt kompetenciákról, a jogállás-
ról és a juttatásokról, valamint a jelentkezéshez benyújtandó iratokról, igazo-
lásokról minden részletre kiterjedő tájékoztatás olvasható az Önkormányzat 
honlapján a bp16.hu/hirek/allas oldalra kattintva.
A jelentkezés módja: elektronikus úton, Tóth Valéria humánpolitikai referens 
részére a joka@bp16.hu e-mail  címre. 
A munkakörrel kapcsolatban további információt nyújt: Erdősné dr. Kocsis 
Helga, a Polgármesteri Iroda vezetője a 4011 421-es telefonszámon.

Nemzetközi matek-
verseny – kerületi siker
Nemzetközi matematika csapatversenyt 
rendeztek a patinás Baár-Madas Reformá-
tus  Gimnázium és Általános Iskolában, 
ahol a XVI. kerületi Néri Szent Fülöp Ka-
tolikus Általános Iskola 5. osztályosokból 
álló csapata korosztályában mindenkinél 
jobbnak bizonyult. 

A versenyre négyfős csapatokkal lehetett nevezni. 
Erdélyből, Ausztriából és Németországból érkeztek 
a versenyzők, így a hazaiakkal együtt négy ország 
diákjai mérték össze tudásukat. Az erőpróba június 
24-én a Lorántffy Zsuzsa utcában zajlott, a Baár-Ma-
das tornatermében. A résztvevőknek öt feleletvá-
lasztós feladatot kellett megoldani. A teljesítmények 
kiértékelése után a nérisek csapata örülhetett a leg-
jobban. A Lontay Szabolcs László, Dési Barnabás, 
Pinczés Dominik és Fehér Botond összeállítású, 
Elmés négyes nevű csapat fényesen igazolta a névvá-
lasztás helyességét, hiszen 55 ponttal az első helyen 
végeztek. A sikerben bizonyára fontos szerep jutott 
Dohány Edit tanárnőnek, aki a négy fiatalt felkészí-
tette a versenyre.

A második helyet az osztrák Karben városából érke-
zett Kurt-Schumacher-Schule ötödikesei, Emilia Bar-
ry, Marie Halassek, Mika Scarbath és Sunna Haffner 
szerezte meg 52 ponttal. A csapat neve Geistesblitze 
(Az ihlet villanásai), felkészítő tanáruk Ruth Pakullat. 

A harmadik hely pedig egy a mai határainkon kívül-
re szorult magyar csapatnak jutott. A Szatmárnéme-
tiben működő Hám János Római Katolikus Teológiai 
Líceum Nekemnyolc fantázianevű négyese, Kodra Má-
tyás, Burcus Alexandra Helga, Szabó Dávid István és 
Kovács-Kuruc András Szilárd 44 pontos teljesítmény-
nyel szerezte meg a harmadik helyet. A felkészülés-
ben Koczinger Éva tanárnő segítette őket.

A kitűnő eredményhez mindhárom csapatnak és 
tanáraiknak is gratulálunk!

MÉSZÁROS TIBOR 

tek, hogy az ELTE-re viszont kémia szakra fölvettek. 
1972-ben – miután humboldtosként Németországba 
kerültem – egy itthoni kollegám feljelentett, hogy 
nem fogok visszajönni. Ez valójában soha meg sem 
fordult a fejemben, hiszen mindig az vezérelt, hogy a 
kint megszerzett tudást itthon hasznosítsam. Az ügy 
következményét még a nyolcvanas évek közepén is 
viselnem kellett.

***
Egy olyan szakmai életutat, mint amilyen Dr. Tóth 

Gábor professzoré, csak egy többkötetes kiadványban 
lehet méltóképpen bemutatni. Mi csak arra vállalkoz-
hattunk, hogy ennek az értékes életútnak felvillant-
suk néhány olyan állomását, amelyből egyértelműen 
megsejthető, hogy a professzor úr bizony „letett vala-
mit az asztalra”. Elismeréséhez szívből gratulálunk, 
és reméljük, nem igazolódik be az az aggodalma, 
hogy a mai fiatal generációt már egy cseppet sem ér-
dekli, mi történt az úgynevezett puhadiktatúra idején, 
az akkori fiatal diplomások pályakezdésekor.

  
MÉSZÁROS TIBOR
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Augusztus 23-án adták át a Tán-
csics utca Bökényföldi út és Imre 
utca közötti felújított szakaszát. 
A beruházás keretében az út-
burkolat, a járda és a környék 
cukrászdájának parkolója is 
megújulhatott, de az esővíz-el-
vezetésre is kiemelt figyelmet 
fordítottak a kivitelezők. 

Kovács Péter polgármester ismertette a 
munkálatokkal kapcsolatos adatokat. Az 
összesen 63 millió forintos beruházásból 
56,7 millió forintot biztosított a Budapesti 
Útépítési Program, további 6,3 milliót pe-
dig egyéb források igénybevételével hasz-
nált fel az Önkormányzat. A polgármester 
megköszönte Szatmáry Kristóf országgyű-
lési képviselőnek, a Program miniszteri 
biztosának közreműködését, valamint a ki-
vitelező Rocla-Hungária Kft-nek az alapos, 
színvonalas munkát. Miközben Ács Anikó 
alpolgármester köszönetet mondott a ki-
vitelezőnek, kiemelte, hogy a munkálatok 
során egyetlen panasz sem érkezett a lakos-
ság részéről.  

GUETH ÁDÁM

Zánkai Gabriella önkormányzati kapcsolat-
tartó, az intézmény dolgozója köszöntötte 
a napernyőkkel védett asztaloknál helyet 
foglaló klubtagokat. Elmondta, hogy az oda 
járó idősekben mindig megvolt a szándék 
a klub szépítésére, komfortosabbá tételére. 
Nem azzal kezdték, hogy az Önkormány-
zathoz fordultak, hanem maguk próbálták 
szebbé tenni klubjukat. Először átrendez-
ték a belső teret, majd az asszonyok szab-
tak-varrtak, függönyö-
ket készítettek, és saját 
készítésű dekorációval 
díszítették a falakat. A 
férfiak polcokat szerel-
tek, ajtók és ablakok il-
lesztését finomították, 
kárpitosmunkát végez-
tek és festettek. A tagok 
a belső teret így vará-
zsolták otthonosabbá. 
Sokat dolgoztak a kertben is, palántáztak, 
gyomláltak, és hársfát ültettek. Megpró-
bálkoztak az épület külső falának rendbe 
tételével is, de a hulló, pergő vakolattal nem 
boldogultak. A törekvésük és a szorgalmuk 
híre azonban eljutott az Önkormányzathoz, 
és az ő segítségükkel most már frissen va-
kolt, hőszigetelt, esztétikus falak mögött 
működhet a kerület egyik legösszetartóbb 
közössége. 

Kovács Péter polgármester ígéretet tett a 
belső felújítás elvégzésére is. Azt mondta, 
hogy nem meri a közeljövőre dátumozni a 
kezdést, de egy-két éven belül ez is megva-
lósul. Majd Ács Anikó és Horváth Ádám se-
gítségével minden klubtagnak átnyújtottak 
egy az Önkormányzat címerét viselő táskát, 
amely ajándékokat rejtett.

Műsorról a Borostyán Kórus gondosko-
dott, akik ismert népdalokat adtak elő némi 
tánc kíséretében, majd az intézmény fá-

radhatatlan munkatársai gombóccal kínál-
ták meg a Klub tagjait. A műsorban önálló 
produkcióval vett részt néhány olyan klub-
tag, akik nem jönnek zavarba, ha egy kicsit 
szerepelni kell. Egyikük megajándékozta a 
polgármestertegy verssel, amelyet eg dísz-
szalaggal átkötött papíron adott át. 

Itt a történet egy időre véget érhetett vol-
na. Azonban néhány nappal később a sajtó 
munkatársai meghívót kaptak a belső fel-
újítás terveinek bemutatására és a tervek 
egyeztetésére. Ez azt jelentette, hogy a Ko-

vács Péter által korábban néhány éven belü-
li időpontra ígért belső felújítás munkálatai 
a közeljövőben elkezdődhetnek. Ezzel a Bo-
rostyán Idősek Klubja tagjainak és munka-
társainak újabb nagy álma valósulhat meg.

MÉSZÁROS TIBOR

Ünnepség meglepetésekkel
Nagy öröm érte az Érsekújvári utcában működő Borostyán Idősek 
Klubjának tagjait. Elkészült kedvenc tartózkodási helyük energe-
tikai felújítása. Ez a gyakorlatban a falak külső hőszigetelését és 
színezését jelentette. Ebből az alkalomból ünnepi összejövetelt 
tartottak, amelyre meghívták Kovács Péter polgármestert és Ács 
Anikó alpolgármestert, akiket elkísért Horváth Ádám önkormány-
zati képviselő is, és természetesen jelen volt Serf Szonja, a Területi 
Szociális Szolgálat vezetője.
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Isten éltesse Szonja nénit!
Augusztus 30-án köszöntötte 
Kovács Péter polgármester a 
90 éves SZABÓ SZONJÁT. 
A kiváló szellemi és fizikai frisses-
ségnek örvendő hölgy 1933-ban, 
Kolozsvárott született. Miután leé-
rettségizett, a Moszkvai Egyetemre 
jelentkezett, és bár felvették, anyagi 
gondok miatt végül nem kezdhet-
te meg tanulmányait. Ezért mű-
velődésszervezői tanfolyamot vég-
zett, ahol többek közt a Kolozsvári 

Színház színészeitől szerezhetett ismereteket. Később színházi 
súgóként helyezkedett el, a Hevesi Sándor téri Nemzeti Színház 
munkatársaként 1962-től nyugdíjazásáig segítette a színészek 
munkáját. A nyári szünetekben idegenvezetést tanult, nyugdíjba 
vonulása után pedig utazási irodát működtetett a Kertvárosban. 
Életéről, élményeiről több könyvet 
írt, de az erdélyi konyha titkait is 
megosztotta. Szonja néni 2006-ban 
találkozott először Kovács Péterrel, 
aki felé azonnal tolmácsolta kérése-
it, melyek azóta valóra váltak a kerü-
letben. Véleménye szerint a hosszú 
élet titka az emberi kapcsolatok ápo-
lásában, valamint a család és a bará-
tok szeretetében keresendő. 

GUETH ÁDÁM

Gulyás a gulyás ellen: 1:1
Augusztus 31-én, szakmai nappal és főzőversennyel 
búcsúztatták a nyarat a Baross Gábor utcában műkö-
dő Kormányhivatalban, ahol Budapest Főváros XV. és 
XVI. Kerületi Hivatalának munkatársai ízletes babgu-
lyást és hagyományos gulyást készítettek. 

A vetélkedés nagyszerű alkalmat teremtett arra, hogy a két kerület 
kormányablakának dolgozói kicseréljék tapasztalataikat, és egyben 
kikapcsolódjanak egy kicsit a sűrű őszi teendők előtt. A rendez-
vényre Kertvárosunk polgármestere, Kovács Péter mellett dr. Sára 
Botond főispán látogatott el. A főispán és a polgármester egyaránt 
részt vett az étkek elbírálásában, és a nehéz mérlegelés után egy 
salamoni döntéssel két győztest hirdettek. A babgulyás kategóriájá-
ban a XV., míg a sima gulyás kategóriájában Kertvárosunk hivatal-
nokai szereztek serleget. A bírálóbizottság tagjai humorosan meg-
jegyezték, hogy bár mindig lehet hová fejlődni, végeredményben 
kellemes gasztronómiai élményben lehetett részük. 

GUETH ÁDÁM
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Szövetkezeti nap a Centin
Immár hatodik alkalommal tartotta hagyományos családi napját 
Hilda utcai központjában az Összefogás Lakásszövetkezet szep-
tember 2-án. 

A szervezés motorja idén is Marafkó Bélá-
né volt, aki elmondta, hogy 5. alkalommal 
rendezték meg az utcabált. A lakók nagyon 
lelkesen vesznek részt a közösségi esemé-
nyen, hiszen nagyon jó egy kicsit beszélget-
ni, jobban megismerni egymást, és közben 
finom italokat ízlelgetni, még finomabb 
édes és sós süteményeket ropogtatni, kó-
kuszgolyót, zserbószeletet vagy lilahagy-
más, esetleg padlizsánkrémes kenyeret 
majszolgatni. Elmondta azt is, hogy több új 
lakója is van a Lajos utcának, akikkel ilyen-
kor kölcsönösen megismerhetik egymást. 

A résztvevők mindegyike valamilyen sü-
teménnyel és egy-két üveg itallal, üdítővel 
érkezett. A legfiatalabb résztvevő 5 hóna-
posan még babakocsiból próbálta követ-
ni az eseményeket, a legidősebbek pedig 
legtöbbször az „emlékszel milyen volt, 
amikor…” kezdetű mondatokat húzták elő 
fiatalkori élményeik közül. A kötetlen cse-
vegéshez profi diszkós szolgáltatta a talp alá 
valót, és nem is kellett sokáig várni, hogy az 

első táncra felkérjék az utcabál ötletgazdá-
ját, Marafkó Béláné Bálint Erzsébetet.

A meghívást elfogadta Kovács Péter 
polgármester is, aki szemmel láthatólag 
remekül érezte magát a Lajos utcaiak tár-
saságában. Végre nem csak megoldandó 
problémákkal bombázták őt, hanem színes 
sztorikkal, érdekes történetekkel, meg per-
sze unokák fotóival.

Az utcabál hajnali 1 óráig tartott a Lajos 
utcában.  

M.T.

Utcabál a Lajos utcában
Idén szeptember 2-án tartották a Lajos-napi utcabált a rákosszentmihá-
lyi Lajos utcában. 18 órára hirdették a kezdést, és el tudom képzelni, mit 
érezhetett a szervezők csapata, amikor az egésznapos napsütést meg-
törve valahonnan hirtelen fekete felhőket hajtott a szél a XVI. kerület 
fölé, és fél órával a kezdés előtt ömleni kezdett az eső. Aztán a felhők 
valószínűtlenül gyorsan el is tűntek, csak az aszfalt gőzölgött a hirtelen 
jött zuhatag után. Így este 6 órakor már újból napsütésben gyülekezhe-
tett a Lajos utca népe a bálra.

A szövetkezet a tavalyi évben, a Centená-
riumi Lakótelepen csak Gödörként emle-
getett téren ünnepelte fennállásának 50. 
évfordulóját. Az idei, némileg szerényebb 
ünneplés ellenére rengetegen gyűltek ösz-
sze a kellemes őszeleji időben. A megje-
lenteket Abonyi János elnök távollétében 
Kaszás Zoltán elnökhelyettes köszöntötte. 
A rendezvényen Szabó László, a Lakásszö-
vetkezetek Országos Szövetségének elnöke 
is tiszteletét tette. 

A rendezvényt Kovács Péter polgármester 
nyitotta meg, aki reményét fejezte ki, hogy 

a szövetkezet 100. születésnapját majd újra 
a Gödörben rendezhetik, egy nagyszabású 
ünnepség keretében. Kitüntetésben része-
sültek azok a tagok, akik hosszú ideje, ér-
tékes munkájukkal segítik a lakóközösség 
életét. A jó hangulatról a Mazotti Fitness 
akrobatikus bemutatója és a BumBum 
Együttes bohókás koncertje gondoskodott, 
a gyermekeket légvár, arcfestés, a felnőtte-
ket pedig sör és virsli várta. 

Bízzunk benne, hogy a jókedv negyvenki-
lenc év múlva sem hagy alább!

GUETH ÁDÁM



Az Önkormányzat  lapja      11

Muti, mit termelsz!
A Kertvárosi Kertbarátok Egyesülete és a Nem-
növekedés 16. közös rendezésében amatőr 
kertészek terménybemutató találkozója volt az 
Önkormányzat Civil Házának udvarán, a Tán-
csics utca 10-ben. A helyszínt az Önkormány-
zat bocsátotta a szervezők rendelkezésére, 
az asztalokat a XVI. Kerületi Nagycsaládosok 
Egyesülete adta kölcsön, a sok-sok látnivalót 
pedig a lelkes kertbarátok és kertészkedők 
szállították a találkozóra.

A rendezvénygyilkos kánikula ellenére igazi élelmi-
szer-alapanyag seregszemle kerekedett az összejövetelből. 
Volt sok csodálni- és kóstolnivaló is. A résztvevők láthat-
tak bonsait, egészségtől kicsattanó zöldségeket, fürjtojást, 
sokféle paradicsomot, gyógynövényt, valamint a megter-
melt alapanyagokból előállított készítményeket. Lehetett 
szörpöket, lekvárokat, sokféle süteményt és fagyit kóstol-
ni, valamint kipróbálhatták a saját termelésű növények-
ből készült gyógykészítményeket is. A rendezvény kitűnő 
alkalom volt a vetőmagok és a növénytermesztési tapasz-
talatok kicserélésére. Szó volt a szelíd növényvédelemről 
is. Egyszóval jelen volt minden, ami az egyre növekvő je-
lentőségű önellátáshoz és az egészségesebb életmódhoz 
vezető út megismerését szolgálja.

M.T. 

Kutatók Éjszakája
szeptember 29.

Kerületi programsorozat a kisgyermekes
családok részére

A XVI. kerület először mutatkozik be rendezvényszervezőként 
a Kutatók Éjszakáján.

Természet és Tudomány címmel a Bornemisza Péter Gimnázium 
Újszász utcai Általános Iskolája szeretettel várja a kisgyermekes 

családokat szeptember 29-én már 15 órától egészen az esti 
Kalap Jakab zárókoncert végéig. 

A Kis Kutatók Délutánján a közel 20 különböző témát körüljá-
ró/bemutató programunk interaktív, játékos módon vezeti be az 
óvodás és kisiskolás „kutató palántákat” a természet és tudomány 
csodálatos világába. Lesz erdei kalandpark, rejtekadó zugok, ás-
ványok barlangja, csillagok titkos birodalma – szabadulószoba, 
természetbúvárkodás, érzékszervek országa, „igazi” mélytengeri 
búvárkodás, kavicsfestés és még számos, a család minden tagját 
megmozgató, szórakoztató, izgalmas program.  Senkit nem enge-
dünk el ajándék nélkül! 

(Bővebb tájékoztató a Kutatók Éjszakája honlapján.) 
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A megjelenteket Terdik Szilvia, a Mű-
vészkör vezetője köszöntötte, aki a két 
művészeti ág találkozását a nemes bo-
rok házasításához hasonlította. Ahogy 
a boroknál, úgy művészetben is valami 
új születik, amit mindannyian szívesen 
fogyasztunk, amiben gyönyörködünk. 
Köszöntője után a házigazda átadta a szót 
Kovács Péter polgármesternek, aki egyben 
a pályázat fővédnöki tisztét is ellátta. A po-
litikus a tárlatot a portói borhoz hasonlítot-
ta. A hagyományos portugál bort a tengeri 
szállítás érdekében az angol matrózok bor-
párlattal tartósították, így a két fenséges ne-
dűből egy különleges íz jöhetett létre.

Köszöntővel és ze-
nével üdvözölte a 
megjelenteket Né-
meth Nyiba Sándor, 
a Krúdy Irodalmi 
Kör elnöke, a Magyar 
Kultúra Lovagja. A 

Krúdy Kör vezetője egyúttal Krúdy Örök-
ség-díjat adományozott Kovács Péternek – 
akit a közelmúltban szintén kitüntettek a 
Magyar Kultúra Lovagja címmel – Terdik 
Szilviának pedig oklevelet nyújtott át.  Az 
est színvonalát a Krúdy Kör művészeinek 
változatos produkciói emelték. Az est során 
az érvényes száz pályázat közül a dobogós 

helyezést elérő költők kaptak elismerést. 
A zsűri a verseket előzetes ítélkezést meg-
előzve, név nélkül kapta kézhez. A harma-
dik helyezett Horváth Edit (Árva Gabriella 
képével), a második Czirják Edit (Mudrák 
Regős Ágnes képével), az aranyérmes pe-
dig Nemecz Mariann lett, aki két versével is 
első helyezést ért el (Vrábelné Molnár Erika 
és Andó Csilla képével). Különdíjat kapott 
Csép Rózsika, aki a legtöbb verset küldte 
be a pályázatra, valamint Mudrák Regős 
Ágnes, aki a legtöbb költőt ihlette meg al-
kotásaival.

A tárlat október 4-éig tekinthető meg. 
GUETH ÁDÁM

KÉP-VERSEK 
Az Önkormányzat épületének Kovács Attila Galériá-
jában különleges kiállítás formájában találkozott a 
képzőművészet, az irodalom és a zene. A Corvin Mű-
vészkör és a Krúdy Irodalmi Kör közös rendezvényén, 
a KÉP-VERSEK pályázat keretében a Corvin Művész-
kör tehetséges alkotóinak festményeihez, munkáihoz 
a Krúdy Irodalmi Kör lelkes poétái írtak verseket, így 
kép és szöveg együttesen fejeznek ki egy adott érzést, 
hangulatot, gondolatvilágot. 

BORKA ZSUZSANNÁT keresem, aki Gödöllőn végzett 
fodrászként a III/2-es osztályban 1975-ben. Kérem, osztálytalálko-

zó miatt hívjál a 06-70-698-4600 számon. Hrágyel József
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09.21. 
csütörtök 19:30

Wildorf 
Shades of 

Blue(s)

09.22. 
péntek 19:30
Business- 
Silence!

Pacsek-Radics-
Neményi Trió

09.23. 
szombat 19:30

HTS
Lakható Sár

Szeptember 22. péntek 18:00 és 21:00
DUMASZÍNHÁZ: NAHÁT!
KOVÁCS ANDRÁS PÉTER önálló estje

Szeptember 24. vasárnap 19:00
HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET?
CSÁNYI SÁNDOR egyszemélyes vígjátéka;
nyolc különböző karakter, hetven percben.

Szeptember 24. vasárnap 10.30
FESS BUDAPEST!
NEMES ANITA budapesti grafikus-
művész, illusztrátor KIÁLLÍTÁSÁ-
NAK megnyitója tárlatvezetéssel és 
műhelyfoglalkozással.
Megtekinthető október 29-ig a Kama-
ra Galériában.
A kiállítás a Budapest 150 emlékév részeként, 

a Fővárosi Önkormányzat és a Budapesti 
Művelődési Központ anyagi támogatásával 

valósul meg.

Szeptember 28. csütörtök 18:30
EGY VÁROS TITKAI
KORDOS SZABOLCS 
KÖNYVBEMUTATÓJA
A könyv szerzője bemutatja 
azokat az épületeket, ame-
lyek előtt talán naponta el-
sétálunk, mégsem sejtjük, 
hogy milyen történeteket rej-
tenek a falaik.
Az előadás a Budapest 150 emlékév 
részeként, a Fővárosi Önkormányzat és a Budapesti Művelődési Központ 

anyagi támogatásával valósul meg.

Október 7. szombat 11:00
MIMÓ ÉS CSIPEK A 
VÁROSBAN
Gyertek el egy városi ka-
landtúrára, és segítsetek 
Mimónak és Csipeknek 
megtalálni a találós kérdé-
sekre a választ, hogy egy 
közös alkotás részesei le-
hessetek!
A bábelőadás 4-6 évesek-
nek ajánlott!

Október 8. vasárnap 10.30
TE IS LEHETSZ... INDIÁN!
JÁTÉKOS CSALÁDI FOGLALKOZTATÓ
A különféle állomásokon minden korosztály talál kreatív 
kikapcsolódási lehetőséget. Lesz kézműves sarok, tár-
sasjáték, ügyességi feladatok, játékosan bővülnek a ki-
csik és nagyok kulturális, történelmi ismeretei.

Új program!
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Rákos Vidéke, 1925. augusztus 2.
„Halálozás. Megint egy régi szentmihályi 
lakost vesztettünk el; az alapvetők egyre 
gyérülő gárdájából dőlt ki egy régi oszlop. 
Weiss Gyula halt meg élete javakorában, de 
igen kínos és hosszú betegség után. A legér-
dekesebb emberek egyike, aki csak nálunk 
megfordult. A maga erejéből lett ember. Ár-
vaházban nevelkedett, majd bádogosságra 
tanították, de az ő fékezhetetlen ambíciója 
nem érte be ezzel. Magánszorgalomból ta-
nult és igen széles látókörű, művelt férfiúvá 
lett. Feleségül vette Libál Rózát, közismert 
régi polgártársaink, Libál Lajos és Antal 
nőtestvérét, akivel harminc évet töltőt a leg-
boldogabb házasságban. Mintaszerű volt 
ez a frigy, amelyben mindketten minden 
örömüket csakis egymásban lelték. Weiss 
Gyulának semmi gondolata, semmi öröme 
nem volt, csak a felesége és csendes otthona 
és egyetlen szenvedélye — az üzlet. Vállal-
kozó lett, aki a legkülönfélébb nagyarányú 
üzleteket bonyolította le; parcellázásokat, 
telepítéseket, találmányok értékesítését és 
másokat. Lázas buzgalommal fogott a legmerészebb tervekhez, 
nagy ügyessége, kitűnő modora és fellépése igen nagy sikerekhez 
juttatta és puritán becsületessége mindig tiszteletet biztosított szá-
mára. Mert vakmerő üzletember létére tökéletesen tisztességes, be-
csületes és jószívű volt. Senkit meg nem károsított, inkább maga 
vállalt érzékeny veszteséget. Így érthető, hegy négyszer-ötször is 
volt életében óriási vagyon ura és ugyanannyiszor elvesztette min-
denét, hogy újabb vállalkozással megint talpra álljon. Rengeteg 
embernek szerzett hasznot, munkát, jövedelmet merész, de mindig 
komoly alapon épülő terveivel. Ő bonyolította le kezdetben az An-

natelep parcellázását is, később szűrővál-
lalata lett, amelyben értékes szabadalmat 
értékesített, majd a Baross Gábor telepet 
teremtette meg, volt egykor háromemeletes 
háza Budapesten, fürdőt akart létesíteni 
Nógrádmegyében, utóbb a Klotild telepet 
parcellázta és bányavállalatokba bocsát-
kozott, amelyek a háború miatt nem sike-
rültek. Ha részletfizetésre adott el telket, 
házat és a vevő elakadt a fizetéssel, nem 
tűrte el károsodását, hanem kívánatra visz-
szavette az ingatlant és visszaadta a ka-
pott részleteket. Szerette és sajnálta az em-
bereket és szegény ember verejtékes pénzére 
nem pályázott. A vállalkozás különben is 
addig izgatta és érdekelte a még nem sike-
rült, azután új dolgot keresett. Évtizedeken 
át a nemrég elhunyt Gradl F. Adolf volt hű 
munkatársa. Szentmihályon a kezdet ide-
jén telepedett meg a Libál-családdal együtt. 
Gyönyörű villát építtetett, s a szélkerekes, 
szökőkutas „Tündérlak“ sokáig volt látvá-
nyossága községünknek. A templomépítés 
munkájában buzgón és sok áldozattal vett 

részt és bőkezű támogatója volt minden tisztes célú mozgalmunk-
nak, bár egészen visszavonult életet élt. Elválhatatlanul szerette 
Szentmihályt, de a háború kezdetéig minden évben hosszabb 
külföldi utat tett, hogy lásson és tanuljon. Hónapok óta úrrá lett 
szervezetén szervi szívbaja és érelmeszesedése és ötvenkilencéves 
korában kioltotta életét. Taraba József dr. szentelte be és a helybeli 
temetőben helyezték örök nyugalomra. Végtisztességén igen nagy 
résztvevő közönség jelent meg; a kiterjedt Libál család tag jai teljes 
számban és a jóbarátok ismerősök tábora, kik emlékét meg fog ják 
őrizni.”

Helytörténet

Lokálpatrióta világpolgár 
Weiss Gyula élete bizonyíték arra, hogy talán nem antagonizmus a cím. Szentmihály 
„alapvető” polgáraként a település mindig számíthatott bőkezű támogatására, akkor is, 
amikor örök újat kereső személyisége hol az országot, hol a külföldöt járta. 
Keresztül-kasul lapoztuk már a huszadik század első majd’ negyven évének helyi enciklo-
pédiáját, a Rákos Vidékét, de még mindig találunk benne, új, érdekes, megemlítésre érde-
mes történeteket. Külön öröm számunkra, hogy ha képpel is tudjuk illusztrálni az egykori 
híradásokat. Így van ez most is, Korompay Katalin jóvoltából a Korompay – Libál családi 
albumból közlünk néhány fotó-csemegét a nemrég megtalált Weiss Gyula nekrológhoz.

SZÉMAN RICHÁRD

Móricz Pál – Tolnai Vilaglapja, 1936
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A Közép-Ázsiában honos birs nyugati elterjedése a föníciaiaknak 
köszönhető. Az ókorban már foglalkoztak a növény termeszté-
sével, Theophrasztosz görög természettudós szerint magról ve-
tették a nemes birset, Plinius római író hat fajtát különbözte-
tett meg. A rómaiak Vénusz gyümölcseként tartották számon. 
Újabb fajtákat a kelták hoztak magukkal Kis-Ázsiából.

A koraközépkori Európában a birs termesztése kiemelt figyel-
met kapott. Lippay János 1664-ben kiadott Posoni kert című 
könyvében az alábbiakat írja a növényről: A Birs-alma hűvös, és 
nedves helyt szeret. Noha á közép-szerűn jobban nől, és szebb gyü-
mölcsöt hoz, kivált-képpen ha öntözik. … és ha á föld, valamennyire 
sovány vólna, jó ganajos földel kel segíteni. Ha pedig páziton, vagy 
füves helyen ültetnek: szorgalmatossan meg kel kapálni, és trágyáz-
ni, s-nem kel engedni, hogy fű nöllyön-alatta; mert egyébként, nem 
lészen jó tenyésző. 

Magyarországon 10-15 fajta birset termesztenek, a legnépsze-
rűbb a Bereczki és a Konstantinápolyi birs. 

A népi gyógyászatban magjait köhögéscsillapításra, hashajtás-
ra használják. A termés magas pektintartalma miatt nyákoldó 
hatású, és emésztési problémák kezelésére is használható. A 
termés levéből készült főzet nyugtató hatású.

A birsalmát gyógyhatása miatt eleink gyógyító recepteskönyve-
iben is megtalálhatjuk, íme néhány leírás a régmúltból: 

Mindenféle orvosságoknak rend szedése, 17. század 

SIATIKA ELLEN   
Zabszalmát, csicseriborsó szalmáját, ökörfarkat, ződpetrezselmet 
bőven, ha levele nincsen, magát gyökerét, iglicetövist, bissalma le-
velét, ezekből fördőt csinálni, de hideg vízzel nem jó meghűteni, és 
ebben fürödni háromszor egymás után. Isten után használ.

Madách Gáspár – Balassi Péter: Házi patika, 1713. 

VÉRHASRÚL VALÓ ORVOSSÁG  
Az bérsalmát metélje ember apróra, erős ecetben fűzze meg erőssen, 
mint egy kása, ollyan legyen, kenje ruhára, mint az flastromot, kösse ha-
sára kétször vagy háromszor, mennél melegebben kötheti, annál jobb.

Zay Anna orvoskönyve, 1718. 

HASMENÉS AVAGY -FÁJÁS… 
ELLEN VALÓ  
Birsalma-liktáriomot egyél étel 
előtt. Ha a’ nincsen, süss meg 
birsalmát, azt egyél, ez is jó. 

A SZÜLÉST AKADÁLYOZTAT-
JA, ÉS NEHEZEN ÉS SOKÁRA 
FOG SZÜLNI         
Amelly házban az asszony szülni akar, abban a házba birsalma ne 
légyen, mert igen megtartóztatja a szülést, szagát is megérzi az asz-
szony, úgyhogy igen sokáig kínlódik, és nehezen szül; de amikor 
még viselősön jár, ha gyakran eszik birsalmát, igen jó elméjű lészen 
a gyermek, akit szülni fog. Amikor pedig már csak egy holnap a 
szülésnek ideje, akkor már ne egyék birsalmát.

Szómagyarázat: flastrom: tapasz, liktáriom: lekvár, siatika: sciatica, 
faridegzsába, ülőidegzsába. 

A cikkben feltüntetett receptek kultúránk megismerése szempontjá-
ból érdekesek, kipróbálásukat nem javaslom. 

A rózsafélék családjába tartozó birs fája akár 8 méter magasra is megnőhet. 
Fehér és rózsaszínű virágai április végén, május elején nyílnak. Vastag héjú, 
kemény falú termése almára vagy körtére hasonlít. Kellemes illata miatt a 
vidéki kertesházak régmúltat idéző hagyományos illatszere. 

A birs GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com Fejezetek 

a gyógyítás
történetéből
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Dübörögtek a veterán autók
Augusztus 27-én igazi veterán járműveket csodálha-
tott meg az, aki a délutáni órákban az Erzsébet-ligetbe 
látogatott. A Szurmay Sándor sétányon vonultak fel 
azok az oldtimer gépjárművek, melyek a XVI. Buda-
pest Classic Grand Prix utolsó célállomására érkeztek. 

A rendezvény Budaörsről indult, majd többek közt Szentendre, 
Visegrád és Esztergom látogatásával érkeztek meg a Kertvárosba. 
A Grand Prix egyúttal az idei Oldtimer Szuperkupa harmadik ál-
lomása. Az egésznapos autós túra résztvevői között számtalan kü-
lönleges gépkocsi mérettette meg magát. Bár oldtimer minősítést 
már egy harmincéves jármű is kiérdemelhet, a legidősebb négyke-
rekű kilencvenedik életévével már a szépkorúak között foglalhat 
helyet. A több mint nyolcvan gépkocsiból álló guruló múzeum ki-
váló alkalmat teremtett a látogatóknak, hogy közelebbről is gyö-
nyörködhessenek a veterán csodákban. A szervező Mercedes-Benz 
Classic Magyarország idén ünnepli huszadik születésnapját, a ren-
dezvényt a Chronomoto Kft. közreműködésével valósították meg. 
A célállomás házigazdájának feladatait most is az ismert műsorve-
zető, Gajdos Tamás látta el. Az eseményre Kovács Péter polgármes-
ter és Ács Anikó alpolgármester is kilátogatott.

GUETH ÁDÁM

A tavalyihoz hasonlóan a legbátrabbak a 8 és 16 km-es távon is 
indulhattak, a gyermekek pedig 1 km-es távon mutathatták meg 
sporttudományukat. A távokat a futók a Szilas-patak mentén tették 
meg, miközben frissítőállomásokon hidratálhatták magukat. Im-
máron hagyománnyá vált, hogy a rajt közben a Scooter együttes 
Fire című dala csendült fel, a tragikusan hamar elhunyt sportoló, 
Bíró Ádám tiszteletére. Ugyancsak hagyománnyá vált a szívbeteg 
sportolókat képviselő csapat, a Szív bajnokai indulása.

Futás kánikulában
Augusztus 26-án, a Herminai utcai sportpark 
mellett rendezték a VI. Garmin Patakparti Futóna-
pot. A tűző nap és a kánikula ellenére ismét szép 
számmal érkeztek versenyzők a RUNaway Sport-
szervező Kft. versenyére. 

A verseny végén a szervezőcsapat Karlovitz Máté, Karlovitz-Turn-
herr Zsófia és Magyar Péter mellett idén Kovács Péter polgármes-
ter segédkezett a díjak átadásában. A rendezvényt tombolajáték 
zárta, melyen a versenyzők értékes ajándékokat vihettek haza.

GUETH ÁDÁM
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A sashalmi futballpályák 
története – II. rész

Kerületünk fiatalabb településrészeinek egyike, 
Sashalom idén ünnepli fennállásának 100. évfor-
dulóját. Labdarúgó rovatunk a jubileum alkalmá-
ból a sashalmi futballpályák történetének bemu-
tatásával járul hozzá a megemlékezéshez.

1921. május 8-án ünnepélyesen felavatták a Gizella úti (ma 
Sasvár u.) sporttelepet, futballpályát. Itt játszotta mérkőzéseit a 
Cinkota-Ehmann-Telepi Sport Egyesület, a CESE, amely 1920. 
május 1-jén alakult és fehér-fekete volt a színük. 

Közben hosszú viták és huzavona után 1923 januárjában Sas-
halom önálló községgé vált. A CESE is nevet váltott. Hivatalosan 
1924. február 13-án tartották alakuló közgyűlésüket, és kimond-
ták az új nevet: Sashalmi Atlétikai Sport Club (SASC). Nagyon 
népszerű volt ezekben az években a SASC, remek meccsek 
egész sorát játszották a Gizella úti pályán, egészen 1945-ig. Itt 
rendezték 1926 júliusában az első Sashalom-Rákosszentmihály 
válogatott meccset, amelyet azután hosszú éveken át megren-
deztek. Az első mérkőzésre nagy érdeklődés mellett került sor, a 
Gizella úton 600 (!) néző volt kíváncsi a két szomszéd vár talál-
kozójára. A Sashalom 2:0-ra vezetett, utána viszont hengereltek 
a szomszédok: 9-2-re nyertek a Szentmihályiak.

A SASC mellett alakult még egy futballcsapat. Az Állami La-
kótelepen, melyet Barakknak, de leginkább Briksonnak hívtak, 
a fiatalok kedvet kaptak a focihoz. 1930-ban a közelben mű-
ködő Magyar Kalapgyár támogatásával egyesületet alakítottak, 
sőt, a gyár jóvoltából 1930. augusztusában futballpályát avat-
tak! (Nagyjából a Barakk közepén.) A nevük Sashalmi Munkás  

Testedzők Köre volt. Felvételre jelentkeztek a Budapesti Labda-
rúgó Alszövetségnél (BLASZ), de a szövetség nem fogadta el a 
nevezésüket, mondván, hogy területileg a Kölaszhoz (Közép-ma-
gyarországi Labdarúgó Alszövetség) tartoznak. A briksoniakkal 
azonban nem lehetett kukoricázni, nevet változtattak: X. ker. 
Football Club. Így már indulhattak hivatalos bajnokságban, és 
nem is szerepeltek rosszul. (Különösen otthon, a Brikson kö-
zepén…) 

1936-ban SASC és a X. kerületi FC egyesültek. A nevük  
Hargita Testedzők Kör lett, színük lila-fehér. Székhelyük, pá-
lyájuk az Állami Lakótelepen (Barakk) volt. Telt-múlt az idő, a 
kalapgyár megszűnt, jött a háború, csapatok szűntek meg és a 
szegény kis pályára nem volt már szükség. 1960-61-ben pedig 
felépült a Barakk (és a pálya) helyén a Lándzsa utcai lakótelep. 

Következik a III. rész, a Pirosrózsa utcai pálya. 

***

Megkezdődött a 2023/24. évi bajnokság, amelynek első fordulóján 
a következő eredmények születtek: 

Bp. II. osztály
 Szent Pál Akadémia – Ikarus...............1:4 (0:3)
 MLTC – MUN SE  ............................... 1:0 (0:0) 
 Testvériség II – RAFC ..........................5:0 (3:0)

Bp. III. osztály
 Duna SK – RSC ...................................2:0  (2:0)

VARGA FERENC

Röviden a Budapesti 
Békéltető Testületről 
Biztosan járt már úgy, hogy hibás 
volt a megvásárolt fogyasztási cikk 
és nem cserélte ki a forgalmazó, 
vagy a közüzemi panaszára egyál-
talán nem kapott választ illetve a 
lefoglalt szállása nem úgy nézett 
ki, mint a weboldal hirdetésében.
Mit tehet ebben az esetben? 
Kérelmet terjeszthet elő a Buda-
pesti Békéltető Testületnél.
 
A Budapesti Békéltető Testület évente 3500-
4000 ügyben hoz érdemi döntést. Az eljá-
rás elsődleges célja a felek között egyezség 
létrehozása, melynek végrehajtása kötelező 
a panaszolt vállalkozás számára. Az eljárás 
gyors, hatékony, mert a kérelem beadásától 
számított 90 legfeljebb 120 nap alatt érde-
mi döntés születik. Nagyon sokféle típusú 
fogyasztói jogvitában tud eljárni a testület, 
így különösen: parkolási és autópálya pótdí-
jak kifogásolásánál, közüzemi vagy hírköz-
lési számlázással kapcsolatban, napelemes 

szerződéseknél, építőipari ügyekben, inter-
netes vagy bolti vásárlással összefüggésben 
hibás teljesítés miatt, utazási szerződések-
kel és légiközlekedéssel összefüggő kártala-
nítási igényeknél. 

MILYEN MÓDOKON ADHATJA BE 
KÉRELMÉT A BUDAPESTI BÉKÉLTETŐ 
TESTÜLETHEZ? 
A fogyasztói jogviták rendezésében hatás-
körrel rendelkező Budapesti Békéltető Tes-
tülethez várunk minden olyan fogyasztót, 
aki bírósági eljárás helyett azt szeretné, ha 
az illetékes vállalkozással kapcsolatos prob-
lémás ügyét gyorsan és ingyenesen elbírál-
nák. 
Az alábbi módokon fordulhat a testülethez 
kérelmével:
1. A szükséges dokumen-
tumokat elhozhatja sze-
mélyesen a Budapesti 
Békéltető Testület szék-
helyére (1016 Budapest, 
Krisztina Krt. 99., I. 111.)
2. A kérelmet és a mellék-
leteket postán is feladhat-
ja a 1253 Budapest, Pf.: 10 
címre
3. Talán a legegyszerűbb 
módja, hogy a kérelem be-

adását elektronikusan 
intézi a bekelteto.testu-
let@bkik.hu e-mail-cí-
men
4. A kérelmet online 
is benyújthatja a BBT 
honlapján keresztül: 
https://bekeltet.bkik.
hu/urlap/kerelem-online-benyujtasa 

A KÉRELEM BENYÚJTÁSÁHOZ SZÜKSÉ-
GES DOKUMENTUMOK:
1. a kitöltött „kérelem-formanyomtatvány”
2. számla/nyugta vagy az a fogyasztói szer-
ződés, mely igazolja, hogy melyik vállalko-
zással kötött szerződést
3. írásos dokumentum, amely igazolja, 

hogy a fogyasztó megpró-
bálta rendezni a jogvitát a 
vállalkozással, ez elenged-
hetetlen feltétele az eljárás 
megindításának! 
A „kérelem-formanyomtat-
ványt” szerkeszthető word 
dokumentum formátum-
ban a BBT honlapjáról tölt-
heti le: https://bekeltet.bkik.
hu/dokumen.../kerelem-for-
manyomtatvany 

DR. KOLYVEK ANTÓNIA
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INGYENES TAI CHI ÓRÁK FOLYAMATOSAN A KERÜLETI 

NYUGDÍJAS LAKOSOK RÉSZÉRE. 
Szabadtéri távolkeleti mozgás kifejezetten időseknek.

Helyszín: 1165 Budapest, 1165. Veres Péter út 109. 
A foglalkozások minden pénteken 10 órakor kezdődnek. 

Előzetes bejelentkezés NEM szükséges.  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk kényelmes, időjárásnak 

megfelelő ruházatban. Zuhogó eső vagy nagyon szélsőséges idő-
járás esetén az aznapi torna elmarad. 

Serf Szonja, a területi Szociális Szolgálat vezetője

INGATLAN

Kerületi megbízható, dolgozó fiatalem-
ber albérletet keres. 30-561-7153

Cserélném Centenáriumi földszinti 1 
szobás lakásomat Jókai ltp.-i 3 szobás 
lakásra ráfizetéssel. 30-862-0021

37nm-es kis lakásomat cserélném Sas-
halmi, Mátyásföldi családi házra. 30-
862-0021

Különálló, komfortos kis ház kiadó idő-
sebb, nem dohányzó egy főnek. 20-265-
8589

Lakás csere! Pálya-Rigó lakótelepen lévő 
lakásomat helyben nagyobbra cserél-
ném. 30-402-1722 

Örs Vezér tértől 3 megállóra lakás kiadó 
1 párnak. 70-382-5731

Ómátyásföldön bútorozatlan 55nm-es 
lakás hosszútávra kiadó. 30-313-9916

Kiadó egy 2 szobás lakás a Késmárk 
utcában, társasházban 130E Ft + rezsi. 
20-345-4882

Kiadó hosszú távra Rákosszentmihályon 
116nm-es, 4 szobás ház kocsibeállással, 
jó közlekedéssel. Gázfűtésen kívül fával 
is megoldható a fűtés. 20-465-9834

11nm-es tároló kiadó Cinkotán 6 lakásos 
társasházban 25E Ft/hó. 70-416-1083

VEGYES

Jó állapotban lévő koloniál szekrénysor és 
egyben és külön is eladó. 20-451-7390

Eladó két tálcás mosogató szekrénnyel, 
géztűzhely, fagyasztó szekrény, üvegbal-
lon. 407-0627

Eladó Eti 25 gázkazán felújított állapotban, 
csövekkel együtt. 30E Ft. 70-242-7329

Tölgyfa boroshordók és szőlőprés + daráló 
jó állapotban eladók. 407-2312

4 db kárpitozott szék 1E Ft/db, új 43-as gu-
micsizma 2E Ft, új szövet és selyem anya-
gok 2-3 m 200 Ft/m, 2 db szögvas keret 
1x2 m-es 2E Ft/db. 409-2240

Kétajtós borovi szekrénysor – polcos, 
akasztós – féláron eladó 30E Ft-ért. 30-
398-4820

5 db pántos kertésznadrág 54-es 4,5E Ft-
ért, 20m narancssárga hosszabbító kábel 
10E Ft-ért eladó. 259-0405

1 db 60l-es Lehel fagyasztó és 1 db 120l-es 
hűtő, 2 db gázpalack + gáztűzhely eladók. 
405-2357

Véső-fúró kalapács Extol Prémium. Típ.: 
Extol 950 W-os PHD 4 SP jó állapotban, 
gyári dobozban, teljes tartozékokkal. 18 
ezer Ft. 20/498-6812

Vennék csigafúró élezőt. 720-9232

1 db szobakerékpár, 1 db nagy piros labda, 
1 db női kerékpár, 2 db 200x90-es matrac, 
1 db fehér ovális kerti asztal, 6 db zöld ma-
gas támlás szék eladók. 405-2357

1 db régi típusú fényképezőgép, 2 db hin-
taágy szivaccsal és párnákkal, 1 db 83x194 
cm-es fali tükör eladók. 405-2357

Eladó elektromos lábmasszírozó- és fürde-
tő gép, új, 3 program, masszázs, vibrációs, 
pezsgőmasszázs, hőmérséklet tartással. 
Ára 13E Ft. 30-949-6332

Eladó 4 db kerek, húzott bársony borítású 
díszpárna. Ára 500 Ft/db. 30-949-6332

Elvihető használt, jó állapotú rozsdamen-
tes esővíz csatorna 35m. 403-0711

Csepel gyártmányú felnőtt méretű női ke-
rékpár megkímélt állapotban jó felszerelt-
séggel eladó. 30-253-2454

Hibiszkuszok, Grundig TV, 10E Ft-ért el-
vihetők. 70x160 öntvény fürdőkád eladó. 
30-363-5936

Leanderek és mocsári hibiszkuszok több 
színben és méretben eladók. 405-1982

Tölgyfa boroshordók, réz daráló jó állapot-
ban eladók. 407-2312

Vailant kombi cirkó 24kW üzemképes, 
Zanussi 110l-es hűtőszekrény, Karancs 3 
égős gáztűzhely 7E Ft-ért eladó. 20-588-
8048

Biztonsági ajtórács, Zepter víztisztító el-
adó. 20-547-6947

Paplanok, tollpárnák, plédek eladók. 20-
547-6947

Konyhaszekrény ajtók különféle méretben 
eladók. 70-300-9663

Nagyméretű datolya és cikász pálma el-
adók (Fahéj utca 21). 20-254-9072

Vállalkozásból visszamaradt autóvillamos-
sági cikkek régi típusokhoz (csatlakozók, 
érintkezők, tekercsek) olcsón eladók! 30-
602-1566

Új tapétázó asztal alumínium lábakkal el-
adó. 720-9232

Daewoo 5x-es 1999-es érvényes műszaki 
IX.14-ig, 7100 km-el eladó. Irányár: 200E 
Ft. 20-281-3658

Elektromos fűnyíró 5,8E Ft, takarítógép - 
Futo Luxor 65 -, 8l-es bogrács állvánnyal 
eladók. 20-532-7905

4 db kárpitozott szék 1,5E Ft, 43-as gumi-
csizma 2E Ft-ért eladók. 409-2240

Zepter Futolux66 porszívó, Zepter ori-
ginal víztisztító eladók. Ár megegyezés 
szerint. Eredeti Zinger varrógép eladók. 
404-1082

Ingyen elvihető egy gyerek által használt 
megkímélt állapotú babakocsi. 30-575-
2890, 30-681-2530 

Elektromos láncfűrész, szalagfűrész, asz-
tali Black and Decker svájci fondü sütő 
extra tartozékokkal eladók. 403-1335

Szén és tűzifa eladó megegyezés szerint. 
50-125-1600

Eladó Silvercrest konyhai gép dagasztás-
hoz, keveréshez, turmixoláshoz. 20-307-
6703

Aggregátor (német) GÜDE GSE 950, 
egyhengeres, kis fogyasztású 25 ezer Ft. 
20/498-6812

3 db új, kék német munkaköpeny, egy új 
saválló nadrág + dzseki, egy új kék magyar 
munkásöltöny eladók. 70-426-8677

Lehel 3 csillagos, 240l-esfagyasztószek-
rény 35E Ft-ért eladó. 30-693-5284

Vitorlás kishajó, surf, csónak, ladik felsze-
relést, szerelését szerelvényeket és ruháza-
tot vennék. 20-957-3465

Kerékpárt vásárolnék Trekking vagy Cam-
ping és régi típusú is érdekelne. 20-957-
3465

Házi készítésű csigatészta eladó. 30-223-
5981

Eladó Tondach Bolero terrakotta cserép 
30x50 cm-es 185db (20mm) 450 Ft/db. 
30-256-5955, 406-0404

Hibátlan 50x60 cm Cata páraelszívó 35E 
Ft-ért eladó. 70-2487579

Alumínium tetőléc 28E Ft, Besafe Easy 
Combi gyerekülés 45E Ft-ért eladó. 70-
248-7579

Eladó költözés miatt „Európa 6+1” étkező 
garnitúra. Az ovális asztal bővíthető. 405-
4033

Nyugdíjas ezermester segítőt keresek XVI. 
kerületi panel lakásom felújításához napi 
6-8 órában. Csempézés, villanyszerelés 
órabér megegyezés szerint. 20-965-9189

Esprit acélvázas rózsaszín babakocsi el-
adó. Összecsukható, dönthető, napfényte-
tős, bolygó kerekes. 30-683-9550

Eladó új villanymelegítős matrac 50E Ft. 
407-2984

Eladó tisztított, piros Quiny Buzz babako-
csi 2in1. Ár 35E Ft. 407-0627

Hibátlan rácsos gyerek ágy matraccal el-
adó. 70-382-5731

Panasonic TV eladó. 20-398-0272

Rezgő csiszoló új állapotban eladó 6E Ft. 
Cső menetmetsző komplett 1” - 4”-ig 5E 
Ft-ért. 405-1160, 20-238-3570

Szeletelő gép, olajsütő, 43-as fehér futóci-
pő, szőnyegek 2x3 m, 1,4x2 m, függönyök 
eladók. 30-255-9818

Eladó savanyítóedény 40l-es 20E Ft, 17l-es 
10E Ft. Kézi működtetésű hurkatöltő 20E 
Ft. 20-232-9272

Rusztikus tölgy ülőgarnitúra kivehető 
betétekkel, régi decens vaskályha eladók. 
407-2312

Véső-fúró kalapács (újszerű) komp-
lett. Tip.: Superex z1c-3l-32a  15 ezer Ft. 
20/498-6812

Bosch mosógép, használt, törött előlappal 
10E Ft-ért eladó. 20-451-7390

Eladnám jó állapotban lévő ferde hasizom 
padomat 8E Ft-ért. 9-17 óra között. 30-301-
9571 

Kristálycsillárok, falikar, kerámia lapos 
tűzhely eladó. 20-913-4783, 407-3447

Kitűnő állapotú franciaágy matraccal 
140x200 cm eladó 30E Ft. 20-596-4600

Víztisztító rendszer, 1/2 évet használt 
kompletten eladó elektronikával, nagy 
teljesítményű INOX hőcserélővel, 65 
m3 vizet tisztított és fűtött. 250 ezer Ft.  
20/498-6812

Zepter víztisztító és LUX porszívó eladó 
80-100E Ft. 405-0083

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET NÉMET ÖNKORMÁNYZAT
1163 Budapest, Havashalom u. 43., tel.:+36 20 9567 014

SZEPTEMBERI PROGRAMOK

Kedves Kórustagok! Kedves Társalgók! Kedves Érdeklődők!
Reméljük, mindenki pihenéssel és feltöltődéssel tölthette a nyarat. Most, 
az új tanév kezdetén a XVI. Kerületi Német Önkormányzat újra indítja a 
már jól ismert és kedvelt programjait a német kultúrát kedvelők, illetve a 

német nemzetiségi hagyományok iránt érdeklődők számára.

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB
Az ingyenes német nyelvápoló klubot két heti rendszerességgel 

folytatjuk, elsősorban azokra számítva, akik társalgási szinten be-
szélik a német nyelvet. A társalgási klub vezetője: Karolin Sztehlo.

Időpont: szeptember 25. (hétfő) 17:30-tól 18:30-ig

A sváb- és német dalkincs ápolására 22 éve 
KERÜLETI KÓRUSUNK van. 

Várjuk sorainkba azokat, akik szívesen énekelnek német nyelven.
Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit

Próbák ideje: szeptember 19., 26. (kedd) 18:00-tól 19:00-ig

Helyszín: Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ
1165 Budapest, Veres Péter út 157.

 Telefonon érdeklődni a +36-20/956-7014-es számon lehet Péteri 
Ildikó NÖ elnöknél. Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 



Masszázs otthonában diplo-
más gyógytornásztól. 9E Ft/1 
óra svéd masszázs. Kelemen 
Tamás 70-416-1083

Sövénynyírás, fűnyírás, füve-
sítés, fakivágás-visszavágás, 
metszés, permetezés, zöld-
hulladék elszállítás. Farkas 
Norbert 30-550-7761

Kertrendezést, sövénynyírást, 
fakivágást, kerttisztítást, kerti 
hulladék elszállítást vállaljuk 
profi gépekkel. Szabó András 
30-287-4348

Redőnyszerelés, javítás, gurtni-
csere, szalagfüggöny, szúnyog-
háló, harmonikaajtó. Nagy Sán-
dor, 20-321-0601

Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, javí-
tását. 30-265-9477

Kerítések, teraszok, mellék-
épületek, széldeszka festését 
vállaljuk. 30-550-7761

Otthoni munka! Csomago-
lások, címkézések, egyebek 
elérhetőségei. audiopress.
mozellosite.com , (ügyfélszol-
gálat: 20-496-3980) Audiop-
ress Hungary Bt.

Akciós WC tartály csere. Fix 
áron 32990,- forintért. Új 
WC tartállyal, munkadíjjal, 
kiszállással, garanciával és 
rövid határidővel szeptember 
végéig. 20-412-0524

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 20-
412-0524

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vizkőteleníté-
se, javítása, cseréje. Rácz Mi-
hály 30-296-5590; 260-7090 

Dekopírfűrész (keveset használt) Tip.: 
Power GT 5 ezer Ft. 20/498-6812 

Grundig színes TV, női kék bélelt hosszú 
bőrkabát, étkező asztal barna kerek asz-
tallap, elektromos lábfürdető, Whirlpool 
szagelszívó eladók. 20-559-8756

1 m hosszú 63 cm széles üveglapos do-
hányzó asztal jó állapotban eladó. 20-451-
7390

Nagyon szép, ágyneműtartós világos ka-
napé-ágy eladó kedvező áron + egy Grun-
dig TV. Ár: 45E Ft. 20-256-6592

6 db jó állapotú nád táblalemez (drótfo-
natos) 200x100 cm eladó. Ár megegye-
zés szerint. 30-914-7744

Eladó 90x190cm-es egyszemélyes ágyne-
műtartós heverő. 30-689-2892

Straus fűkasza (osztrák) 50 cm3  Tip.: ST/
GT 2500G-023J  Jó állapotban.  23 ezer 
Ft. 20/498-6812




